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MÉTHODOLOGIE
- Les conditions de réalisation -

ECHANTILLON

MÉTHODOLOGIE

MODE DE RECUEIL

L’enquête a été menée auprès d’un échantillon de 806 personnes, représentatif
de la population du département des Pyrénées-Atlantiques âgée de 18 ans et
plus.

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la méthode
des quotas (sexe, âge, profession de la personne interrogée)
après stratification par arrondissement et catégorie
d'agglomération.

Les interviews ont été réalisées par téléphone du 2 au 21 juin
2022.
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M o b i l i t é - D é v e l o p pe m e n t d e s
m o d e s d e t r a n s p o r t d o u x e t b a s
c a r b o n e

A
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L e  m o y e n  d e  t r a n s p o r t  p e r s o n n e l  p r i v i l é g i é  p o u r  s e s  t r a j e t s  
q u o t i d i e n s  
QUESTION : Quel moyen de transport personnel - hors véhicule professionnel ou transports en commun - utilisez-vous le plus souvent pour vos
trajets quotidiens ?

77%

7%

1%

6%

9%

La voiture

Le vélo

La moto

Autre

Aucun
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L a  f r é q u e n c e  d ' u t i l i s a t i o n  d u  v é l o  e n v i s a g e a b l e  d a n s  s e s  
d é p l a c e m e n t s  d u  q u o t i d i e n  d a n s  l e s  a n n é e s  à  v e n i r
QUESTION : Dans les années à venir, à quelle fréquence seriez-vous prêt(e) à utiliser le vélo dans vos déplacements du quotidien ?

8%

9%

9%

21%

10%

6%

36%

1%

Plus de deux fois par jour (au 
moins l’aller/retour au 

travail/école) 

Deux fois par jour

Une fois par jour

Quelques fois par semaine

Seulement le weekend

Moins souvent

Jamais

NSP

Total Quotidiennement
26%

Total Non quotidiennement

37%
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L a  f r é q u e n c e  d ' u t i l i s a t i o n  d u  v é l o  e n v i s a g e a b l e  e n  c a s  
d ´ a m é l i o r a t i o n  d e s  i n f r a s t r u c t u r e s  c y c l a b l e s
QUESTION : Et en cas d´amélioration des infrastructures cyclables, jusqu´à quelle fréquence seriez-vous prêt.e à utiliser le vélo dans vos
déplacements du quotidien ?

13%

11%

10%

18%

10%

5%

33%

Plus de deux fois par jour (au 
moins l’aller/retour au 

travail/école) 

Deux fois par jour

Une fois par jour

Quelques fois par semaine

Seulement le weekend

Moins souvent

Jamais

Total Quotidiennement
34%

Total Non quotidiennement

33%



13© GROUPE IFOP 2023 13

L ' a d h é s i o n  à  l a  c o n s t r u c t i o n  d e  n o u v e a u x  a x e s  r o u t i e r s
Question : Diriez-vous que vous êtes favorable ou pas favorable à la construction de nouveaux axes routiers ?

Tout à fait favorable 
17%

Plutôt favorable 
35%

Plutôt pas favorable 
18%

Pas du tout favorable 
28%

NSP 
2%

TOTAL Pas 
favorable 

46%

TOTAL 
Favorable 

52%
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L a  p r i o r i t é  d ' i n v e s t i s s e m e n t  e n  f a v e u r  d e s  m o b i l i t é s

Question  : En tant que responsable public, si vous aviez un euro à investir en faveur des mobilités, le mettriez-vous plutôt sur… ?

57%

14%

28%

1%

Le développement de pistes
cyclables

La construction de nouveaux
axes routiers

Aucun des deux

NSP
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L a  p r a t i q u e  d u  c o v o i t u r a g e

Question : Pratiquez-vous du covoiturage ? (Plusieurs réponses possibles)

68%

23%

21%

Non

Oui, en tant que passager

Oui, en tant que conducteur

Pratiquent du covoiturage

32%*
80%

13%

13%

Non

Oui, en tant que passager

Oui, en tant que conducteur

-Comparatif–
Ensemble des Français –

Juin 2023

(*) Total logique des résultats
* Total logique des résultats.

20%*
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L a  f r é q u e n c e  d ' u t i l i s a t i o n  d u  c o v o i t u r a g e  e n v i s a g e a b l e  e n  c a s  
d ´ a m é l i o r a t i o n  d e  l ' o f f r e
QUESTION : En cas d´amélioration de l´offre, jusqu´à quelle fréquence seriez-vous prêt(e) à faire du covoiturage pour vos déplacements du
quotidien ?

4%

6%

5%

21%

6%

16%

41%

1%

Plus de deux fois par jour (au 
moins l’aller/retour au 

travail/école) 

Deux fois par jour

Une fois par jour

Quelques fois par semaine

Seulement le weekend

Moins souvent

Jamais

NSP

Total Quotidien
15%

Total Non quotidien

43%
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L a  d i s p o s i t i o n  à  r e n o n c e r  à  u n e  v o i t u r e  i n d i v i d u e l l e  p o u r  
p a r t a g e r  u n e  s e u l e  v o i t u r e
Question : Et à moyen terme (5-10 ans), seriez-vous prêt(e) à renoncer à disposer d´une voiture individuelle pour partager une seule voiture avec les 
personnes de votre foyer ou à proximité de chez vous (voisin, membre de la famille) ?

Oui, certainement 
20%

Oui, probablement 
24%

Non, probablement 
pas 
18%

Non, certainement pas 
37%

NSP 
1%

TOTAL NON

55%

TOTAL OUI 

44%
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L ' a d h é s i o n  à  l a  c r é a t i o n  d e  p a r k i n g s  o u  a i r e s  d e  c o v o i t u r a g e  
s u p p l é m e n t a i r e s  s u r  l e  t e r r i t o i r e  
Question : Seriez-vous favorable ou pas favorable à la création de parkings ou aires de covoiturage supplémentaires sur le territoire ?

Tout à fait favorable 
27%

Plutôt favorable 
47%

Plutôt pas favorable 
8%

Pas du tout favorable 
17%

NSP 
1%

TOTAL Pas 
favorable

25%

TOTAL 
Favorable

74%
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L a  d i s p o s i t i o n  à  c h a n g e r  s a  v o i t u r e  t h e r m i q u e  p o u r  u n e  v o i t u r e  
é l e c t r i q u e
QUESTION : Seriez-vous prêt à changer votre voiture thermique pour une voiture électrique ?

14%

17%

13%

48%

3%

5%

Oui, tout à fait

Oui, plutôt

Non, plutôt pas

Non, pas du tout

Vous avez déjà une voiture
électrique

Vous n’avez pas de voiture 
thermique 

Total « Oui »
31%

Total « NON »

61%
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Une autonomie plus importante des véhicules électriques 

Un nombre plus important de bornes de recharge électriques partout sur le 
territoire 

Des facilités de financement pour l'achat d'un véhicule électrique 

Un stationnement réservé dans vos parkings réguliers 

Une taxation plus importante des véhicules thermiques 

61%

59%

51%

39%

25%

38%

40%

48%

60%

74%

 Oui, plutôt  Non, plutôt pas 

L e s  i n c i t a t i o n s  p o s s i b l e s  à  l ' a c h a t  d ' u n e  v o i t u r e  é l e c t r i q u e  

QUESTION : Pour chacune des propositions suivantes, diriez-vous qu´elle pourrait vous inciter à acquérir une voiture électrique ?

1%

1%

1%

1%

1%

NSP

Base : aux personnes n’ayant pas encore de voiture électrique, soit 97% de l’échantillon
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L ' a d h é s i o n  à  l a  m i s e  e n  p l a c e  d ' u n e  f l o t t e  d e  v é h i c u l e s  e n  
l i b r e - s e r v i c e
Question : Seriez-vous favorable ou pas favorable à la mise en place d'une flotte de véhicules en libre-service, c´est-à-dire en autopartage avec d´autres 
citoyens ?

Tout à fait favorable 
19%

Plutôt favorable 
35%

Plutôt pas favorable 
15%

Pas du tout favorable 
30%

NSP 
1%

TOTAL Pas 
favorable

45%

TOTAL 
Favorable

54%
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L o g e m e n t  – R é n o v a t i o n
e t  l u t t e  c o n t r e  l a  p r é c a r i t é  é n e r g é t i q u e

B
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L a  p e r f o r m a n c e  é n e r g é t i q u e  d e  s o n  l o g e m e n t

QUESTION : Quelle est la performance énergétique de votre logement ?

11%

13%

15%

9%

3%

1%

2%

46%

A

B

C

D

E

F

G

Vous ne savez pas

-Comparatif–
Ensemble des Français –

Juin 2023

7%

9%

11%

13%

4%

2%

1%

53%

A

B

C

D

E

F

G

Vous ne savez pas
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L a  p e r f o r m a n c e  p e r ç u e  d e  s o n  l o g e m e n t  e n  t e r m e s  d ' i s o l a t i o n  
e t  d e  c o n s o m m a t i o n  d ' é n e r g i e

Question : Diriez-vous que votre logement est performant ou pas performant en termes d'isolation et de consommation d'énergie ?

Très performant 
16%

Assez performant 
54%

Peu performant 
14%

Pas du tout performant 
8%

NSP 
8%

TOTAL Pas 
performant

22%

TOTAL 
Performant

70%

Base : aux personnes ne connaissant pas la performance énergétique de leur logement, soit 46% de l’échantillon.
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L e  p o u r c e n t a g e  d e  s o n  b u d g e t  m e n s u e l  r e p r é s e n t é  p a r  l e s  
d é p e n s e s  d ´ é n e r g i e  p o u r  s o n  l o g e m e n t
QUESTION : Aujourd´hui, quel pourcentage de votre budget mensuel représentent les dépenses d´énergie pour votre logement ?

35%

32%

17%

16%

Moins de 10%

10 à 19%

20 à 29%

30% ou plus

Moyenne de 

15%
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L ' i n t e n t i o n  d e  r é n o v e r  é n e r g é t i q u e m e n t  s o n  l o g e m e n t

QUESTION : Aujourd´hui, envisagez-vous de rénover énergétiquement votre logement ? (Isolation thermique, changement des vitres,
changement du système de chauffage)

14%

50%

36%

Oui, vous l’envisagez mais elle n'a pas 
encore été réalisée 

Non, car une rénovation complète a déjà
été effectuée

Non, l'isolation n'a pas encore été réalisée et
vous ne l'envisagez pas

Total « NON »

86%
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L e s  a t t e n t e s  e n v e r s  s a  c o l l e c t i v i t é  p a r  r a p p o r t  à  
l ' a c c o m p a g n e m e n t  d a n s  l a  r é n o v a t i o n  d e  s o n  l o g e m e n t
QUESTION : Pour vous appuyer dans la rénovation de votre logement, quelles seraient vos attentes par rapport à l'accompagnement de votre
collectivité ? (Plusieurs réponses possibles)

39%

32%

28%

23%

27%

Des subventions sur les travaux

Des informations sur les subventions disponibles

Un accompagnement personnalisé pour le choix
des travaux

Un accompagnement personnalisé pour le choix
d'une entreprise

NSP

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses

40% 38%

33% 30%

28% 27%

25% 21%

27% 28%

Hab. en 
maison

Hab. en 
appart.
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A l i m e n t a t i o n – D é v e l o p p e m e n t
d e l ’ a l i m e n t a t i o n l o c a l e e t p l u s
d u r a b l e

C
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L ' i m p o r t a n c e  d é t a i l l é e  d e  c r i t è r e s  d a n s  l e  c h o i x  d e  s e s  a c h a t s  
a l i m e n t a i r e s
QUESTION : Pour chacun des critères suivants, diriez-vous qu´il joue un rôle déterminant dans le choix de vos achats alimentaires ?

L’origine (par exemple, produits Français plutôt qu’importés) 

La proximité de la production (par exemple, produits locaux plutôt 
qu’acheminés) 

Le prix 

Les qualités nutritionnelles 

La certification (Bio, AOC, AOP) 

La marque 

84%

82%

78%

76%

59%

34%

16%

18%

22%

24%

41%

66%

 Oui, plutôt  Non, plutôt pas 
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L a  d i s p o s i t i o n  à  c h a n g e r  s e s  h a b i t u d e s  d e  c o n s o m m a t i o n  
a l i m e n t a i r e s  p o u r  r é d u i r e  s o n  i m p a c t  e n v i r o n n e m e n t a l

Question : Seriez-vous favorable ou pas favorable à changer vos habitudes de consommation alimentaires pour réduire votre impact environnemental ?

Tout à fait favorable 
24%

Plutôt favorable 
42%

Plutôt pas favorable 
14%

Pas du tout favorable 
20%

TOTAL Pas 
favorable

34%

TOTAL 
Favorable

66%
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L a  d i s p o s i t i o n  à  m e t t r e  e n  p l a c e  d i f f é r e n t e s  a c t i o n s  p o u r  r é d u i r e  
s o n  i m p a c t  e n v i r o n n e m e n t a l
QUESTION : Pour chacune des options suivantes, seriez-vous prêt(e) à la mettre en place pour réduire votre impact environnemental lié à votre alimentation ?

Manger plus de produits locaux 

Manger plus de produits de saison 

Manger plus de produits bio 

Réduire votre consommation de viande 

Réduire votre consommation de produits laitiers 

91%

91%

56%

54%

40%

9%

9%

44%

46%

60%

 Oui, plutôt  Non, plutôt pas 
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L ' e f f i c a c i t é  p e r ç u e  d e  d i f f é r e n t s  l e v i e r s  p o u r  r é d u i r e  l e s  é m i s s i o n s  
d e  G E S  l i é e s  à  l ’ a l i m e n t a t i o n
QUESTION : Pour chacun des leviers suivants envisageables par les pouvoirs publics, diriez-vous qu´il s´agit d´une mesure efficace ou pas efficace pour réduire les
émissions de GES liées à l´alimentation ?

Favoriser les circuits courts par la création des marchés à des 
horaires pratiques pour les consommateurs 

Aide à l’installation de primeurs dans les communes 

Développement d’outils de sensibilisation à une alimentation 
agroécologique, bio, local, de saison, nutritive, tout en équilibrant 

son budget 

Aide à l’installation de nouveaux exploitants agricoles exerçant des 
pratiques agroécologiques 

Mutualisation de commandes des cantines scolaires pour qu’opter 
pour des produits bio soit attractif économiquement 

Expérimentation de menus scolaires végétariens hebdomadaires 
(suite à une formation des cuisiniers) 

84%

83%

80%

80%

80%

58%

16%

16%

19%

19%

18%

41%

 Plutôt efficace     Plutôt pas efficace

-

1%

1%

1%

2%

1%

NSP
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